

toho sa uskutočnili dva prímestské labory. Počas prázdnín bola otvorená hernia, fitness a internetová časovňa. Celkovo navštívilo zariadenie 181 detí a mladšie.

Počas utého školského roka bol vykonávaný pedagogický dozor v čase od 8. hodiny do 11. hodiny. V rámci poradenskej činnosti dostali záujemci informáciu ohlľadom zájmových klubov, kurzov a iných aktivít súvisiacich s činnosťou zariadenia.

Materiálo-technická základňa

Zariadenie sa neustále stretalo s problémom financií a materiálneho zabezpečenia činnosti. Tento problém z časti riešilo formou prostriedkov od rodičov a sponzorov.

Už niekoľko rokov sa centrum paruje s problémom týkajúcim sa opravy budov a plynofikáciou zariadenia. Ani v tomto školskom roku sa neuskutočnila pripravovaná plynofikácia a rekonštrukcia schránkej budovy.

Organizácia obrany CVČ: riaditeľka Mgr. Eva Legátová

Pedagogickí zamestnanci: A. Bednariková (do 31. aug. 2005), M. Šlobodníková, F. Roudov (do 1. 11.).

Technicko-hospodárski zamestnanci boli šiesti, jedna dobrovoľný pracovník, traja vykonávali absolventskú prácu, dvaja zamestnanci boli na dohodu.

455 žiakov viedlo a vychovávalo 31 vyučujúcich. Technicko-hospodárskych pracovníkov bolo osem, zamestnancov v školskej jedálni bolo šesť. GYMNÁZIUM SV. FRANT. ASISSKÉHO

Do novom sa organizovala duchovná obnova učiteľov - pravidelne raz mesačne sa stretávali v školskej kaplnke.

V septembri prijala škola návštevu z Bavorska. 30 člennú skupinu priviedla lektorka nemeckého jazyka pani J. Barenberg. Báľcia návšteva v apríli 2005 prišla z českej republiky - 30 členná skupina riaditeľov cirkevných škôl strávila na Spiši niekoľko dní.

NAVŠTEVA V NEMECKU: 15 študentov školy s dvomi vyučujúcimi nemecký jazyk (Mgr. Josef Jazák a PhDr. Erika Poláková) sa zúčastnili výmenného pobytu v Nemecku v spolko-vej krajine Hesse. Kamarátmi na výmenu boli dievčatá z Private Mädchenreal-schule v Hanau - Grosauheim. Pobyt sa uskutočnil v spolupráci s Goetheho inštitútom v Bratislave a vo Frankfurte nad Mohanom (dokum. materiál č. 156).

Zbierky

Ľudovodná zbierka Biela pastelka podporilo aj toto gymnázium. 10 študentov oslovilo ľudí v uliciach mesta, aby prispeli nevdiacim občanom. Ďalší študenti sa podujali

na zbierku k celoslovenskému dňu prevencie týrania detí a tímer ako dar na pomoc deťom v detských domovoch. V predvianočnom čase sa v budove školy predávajú rôzne predmety, ktoré pripravovali žiaci a ich rodičia. Výťažok sa predaja putoval na dobročinné účely. Tradičný predaj vianočných pozdravov s logom UNICEF sa konal aj tento rok. Škola získala nákov, škola priateľská deťom?

Kultúrne podujatia

Žiaci sa zúčastnili kultúrneho podujatia Soľ slovenského chleba, na predklavniackych tanciach, Revúzor, na výchovnom koncerte si vypočuli skupinu Elán, videli film Janovo evanjelium. Na veselejšie J. Holého KVZO účinkovali študenti gymnázia v kongresovej sále divadla 32 rokov na záverečnom plese ukončili kurz spoločenského tanca a výchovy. Žiaci besedovali so spisovateľmi E. Grochom a R. Šobidšom.

Školský komorný zbor MUSICA CAMERATA mal pri rôznych príležitostiach 17 vystúpení. Významné bolo vystúpenie na celovečernom koncerte pri príležitosti dňa Majstka Pavla v Bratislave v juhovýchodnej časti, celovečerné vystúpenie v divadle, na pedagogických dňoch Fórum pedagogiky v Bratislavskom PKO, na Spišských zborových dňoch, pre hosťov a číech a ďalšie.

Stredoškolská odborná činnosť: Na krajské kolo do Prešova postúpil Jakub Laptušský s prácou Táras politických perzekúcií slovenských veriacich v literatúre faktu (3. miesto) a Marek Macík s prácou Včelárstvo (4. miesto).

Biblická olympiáda: na dieťaťom kole obsadili dve domácke školy 2. miesto.

Anglický jazyk: na krajskom kole v Prešove bola seniorka Karolína Pátek, v mužskom jazyku získala Mária Góbrová druhé miesto.

Jedenást študentov sa zúčastnilo celoslovenskej súťaže v písaní esejí pod názvom English Essay Competition.

Sejepis: V celoslovenskom kole dejepisnej súťaže boli úspešní Veronika Štáčiková a Erik Rusnák, osmenici si prevzali na Bratislavskom hrade.

Geografická olympiáda: Škola úspešne reprezentovala na krajskom kole Mojimír Hric.

V malomaličkých súťažiach boli úspešní viacerí žiaci.

Sport

Čerpalný beh - chlapci 2. miesto; dievčatá 1. miesto na okresnom kole a 3. miesto na krajskom kole

šach - Branislav Tekeli 1. miesto v okresnom kole, Veronika Malovejova 2. miesto v okresnom kole

stolný tenis - družstvo chlapcov aj dievčiat postúpilo s 1. miestom do krajského kola

basketbal - v okresnom kole chlapci aj dievčatá obsadili 3. miesto

volejbal - v okresnom kole boli chlapci druhí, dievčatá tretie.

Okrem súťaží vo futbale sa zúčastnili dve družstvá chlapcov (2. a 3. miesto) a dve družstvá dievčiat (3. miesto).

Zdravotníctvo

Každý štát Európskej únie má vlastný systém sociálneho zabezpečenia. Tento systém je regulovaný legislatívou príslušného štátu. Zabezpečenie zdravotnej starostlivosti v členskej krajine únie sa od kategórie poistenca. Najčastejšie ide o úhrady týchto rozsahov starostlivosti (v EÚ nazývaných významnými dôškami):

- neodkladnej zdravotnej starostlivosti (kuritli)
- nevyhnutnej zdravotnej starostlivosti (študenti, vyslaní pracovníci)
- zdravotnej starostlivosti v prvom rozsahu - týka sa dôchodcov, ktorí v minulosti pracovali v niektorom štáte únie, vypláca sa im dôchodok a sú v ňom poistení; zahraniční pracovníci, ktorí majú trvalý pobyt v inej krajine (platia si tam zdravotné poistenie)
- zdravotnej starostlivosti so súhlasom zdravotnej poisťovne.

Pred vycestovaním do iného štátu EÚ je potrebné si zaobstarat' formulácie, ktoré dávajú zdravotné poisťovne. Trojuholník v členských štátoch preukazujeme občianskym preukazom (pasom).

Hovorí sa študenti študujúci v krajinách EÚ v školách uznávaných lenijimi úradmi majú

nárok na všetku nevyhnutnú zdravotnú starostlivosť počas štúdia na úcel ich slovenskej poisťovne (nie jazykové školy). U nás za študenta si naďalej platiť štát, v krajine štúdia študent neplatí poisťovne.

Dočasná majú nárok na inú zdravotnú starostlivosť ako bežní turisti.

Nezaměstnaný si môže hľadať zamestnanie v štátoch EÚ na čas dlhý tri mesiace. Počas nich sa mu poskytne potrebná zdravotná starostlivosť. Kto pracuje nelegálne, v prípade ochorenia či úrazu, hradí si náklady sám. Ak si na Slovensku platí dobrovoľne poisťovne, v krajinách EÚ sa mu poskytne neodkladná starostlivosť.

CENY LIEKOV sa zvýšili. Právnou kategóriou priniesli nové ceny liekov zníženie cien liekov v skupinách antibiotík, psychofarmák a kardiovaskulárnych liekov, zvýšenie nastalo + 2,75%. Lieky plne hrazené zo zdravotného poisťovania ostali bez doplatkov. Vybrať liek na slovenský recept v Čechách nerobí problém. Pacient zaplatí plnú cenu lieku, dostane polovodku a je na ňom, ako si vypaní úhradu vo svojej poisťovni. Malo by sa to stať pravidlom aj v ostatných členských štátoch EÚ.

NEHODOVICA S POLIKLINIKOU pracovala v roku 2004 ako príspevková organizácia s právnou subjektivitou. Jej zriaďovateľom bol Vyšší územný celok - Brečnovský samosprávny kraj. Epidemická oblasť sa zmenila, ďalšie nemocnice si naďalej využívajú aj pacienti z iných regiónov než Spiš.

(N₂P)

Lôžková časť mala do 30. apríla 2004 na 11-tich oddeleniach 403 lôžok. S účinnosťou od 1. mája sa príkazom ministerstva zdravotníctva redukovalo 34 lôžok. Súčasne došlo k zriadeniu denného stacionára v odbore vnútornej lekárskej s ôsmimi lôžkami a v odbore pediatrie s piatimi lôžkami, a k zriadeniu špecializovaných zariadení ambulancie starostlivosti pre výkony jednotlivej chirurgie v odboroch všeobecná chirurgia, urológia a pôrodníctvo, otorinolaryngológia a oftalmológia.

V tomto roku klesol počet pracovníkov o 30,86 zamestnanca pri zachovaní rozsahu a kvality zdravotníckej starostlivosti.

N₂P pracoval aj tento rok v nestabilnom finančnom prostredí. Napriek tomu poskytovala komplexnú zdravotnícku starostlivosť pre vojenskú populáciu na dobrej kvalitatívnej úrovni a bez výpadkov zapríčinených finančnými problémami, či problémami v malozdravotníckom zabezpečení.

Nemocnica dosiahla v roku 2004 negatívny hospodársky výsledok 17916 tis. Sk, tzn. proti roku 2003 o 19093 tis. Sk. Celkové pohľadávky k 31. decembru 2004 boli vo výške 81,695 403⁴⁰³ tis. Sk.

oproti vlaňajšku došlo k nárastu o 31 mil. korún. Záväzky nemocnice sú 68 065 tis. korún. Najvyšší podiel predstavujú záväzky voči Sociálnej poisťovni za roky 2003 a 2004. Záväzky voči dodávateľom klesli o 16 926 tis. Sk a sú v lehote splatnosti.

počas roka bolo do nemocnice prijatých 13 597 pacientov. Priemerná dĺžka pobytu bola 7,1 dňa. Lôžka boli využívané na 77,226 percenta. Znížením počtu lôžok sa doichto lepšie využili prostredky fondu o 3,73%.

Zavedlo sa 30 nových vyšetřovacích a liečebných metód. Využívali sa moderné metódy zavedené v predchádzajúcom období.

Levišská nemocnica v spolupráci so vojenskými zriaďovateľom a Regionálnou rozvojovou agenciou Prešov podala prihlášku na grant zo štrukturálnych fondov EÚ s rozpočtom 99 mil. Sk. Projekt obsahuje výmenu technológie centrálnej plynovej kotolne, plynofikáciu kotolne polikliniky, výmenu okien v jednotlivých budovách, bezbarierový prístup do budov i do izieb na oddeleniach, zmenu technológie v nemocničnej kuchyni a práčovni. Výsledok hodnotenia nie je ešte znám (dokum. materiál č. 157).

Prihláška na grant „Obnoviť svoj dom“ a prostriedkov EÚ a Ministerstva kultúry SR bola úspešne úspešná. Nemocnica získala finančné prostriedky vo výške 50 tisíc korún na vypracovanie vykonávacieho projektu.

Kúpiť nové vybavenie sa vylepšilo o EKG prístroj na neurologickom oddelení, vaginálnu sondu USG na gyn.-pôrodnickom oddelení, centrifúgy na OKB a HTD, riešili sa rozvody kyslíka na detském oddelení, chirurgickej ambulancii a RDB. Zakúpil sa zubný röntgenový prístroj a pojazdná kosačka. Pre oddelenie práce a mady bol obstaraný nový software. Z veľkých výdavkov, prostriedkov, ktoré nemocnica získala za výučbu študentov Fakulty veterinárnej lekárskej univerzity v Ružomberku, bolo zakúpených 100 kurzov poslali pre jednotlivé lôžkové oddelenia. Úpravou bola časť oplatenia nemocnice a polikliniky.

Klasifikačné atestácie I. stupňa vykonali lekári štýria, II. stupňa dvaja.

Organizačného špecializačného štúdia sa zúčastnili štyria strední odborníci pracovníci (SZP), vyššieho odborného vzdelania šesť SZP, I. a II. stupňa - rovnako diaľkového štúdia ošetrovateľov na univerzite 59 SZP (dokumentačný materiál č. 157).

ČO S NEMOCNICOU ?

Zastúpenosť nemocnice v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja (PSK)

predstavovala milióny korún. Uvažovalo sa o ich prenájme, no situácia sa zmenila. Nemocnica treba transformovať, v budúcom roku je čas na skonsolidovanie hospodárstva zdravotníckych zariadení. PSK ponúkol nemocnici v jeho pôsobnosti na predaj. Levíčskí poslanci na svojom decembrovom zasadnutí odsúhlasili predaj našej nemocnice pre Mesto Levoca za symbolickú korunu so všetkými právami i povinnosťami, ktoré pre mesto vyplývajú. Sú tu ale nevyjamené majetkové vzťahy. Časť majetku patrí evanjelickej cirkvi a. v. 'vyznamená'. Táto cirkev podporuje osamostatnenie zdravotníckeho subjektu. Už desať rokov sa snaží o rami substituie získať späť do svojho vlastníctva niektoré budovy a pozemky. Vzdelenia, ktorí sú v týchto budovách, zostanú aj naďalej. Primátor mesta je presvedčený, že sa s evanjelickou cirkvou dohodne.

Zastupiteľstvo Orešovského samosprávneho kraja Hanešová zo dňa 14. 12. 2004 schválilo prevod zdravotného zariadenia N. P. v Levici na Mesto Levoca vrátane nehnuteľného a hnuteľného majetku, pohľadávok, záväzkov a pracovno-právnych vzťahov k 1. 1. 2005. Z dôvodu časovej tímy sa tento ako najvhodnejšie riešenie ponechal do konca roka všetok majetok v zriaďovateľskej zriaďovateľskej činnosti mesta s tým, že zriaďovateľskú činnosť vykonávalo miesto Vyššieho územného celku Orešov mesto Levoca.

LEVOČSKÝ LEKÁRSKY DEŇ sa uskutočnil 12. novembra 2004. Tlačilo na ňom 13 prednášok vypracovaných lekármi z levíčskej nemocnice a sedem prednášok poraných hosťov. Súčasťou lekárskeho dňa boli aj výstava firiem zaoberajúcich sa výrobou a predajom liekov a zdravotníckeho materiálu, ktorí podujatie sponzorovali.

SEMINÁRNA ČINNOSŤ bola vykonávaná na jednotlivých oddeleniach podľa plánov. Lekári sa zúčastňovali aj na podujatiach Slovenskej lekárskej spoločnosti v Spišskej Novej Vsi, Gelnici a Kežmarku.

DARCOVIA KRVI

Územný spolok SLOVENSKEHO ČERVENÉHO KRÍŽA SPIŠ v Spišskej Novej Vsi ocenil v apríli 2004 dobrovoľníckych darcov krvi, ktorí si prevzali zlaté, strieborné a bronzové plakety MUDr. Jana Janského. Z nášho mesta to boli tieto osobe:

bronzová plaketa - Branislav Fitaš, Milan Glanko, Alica Chovancová, Ľubica Klimová
strieborná plaketa - Martin Lipták, Ivan Csizmach, Lenka Monková, Elena Pradolová,
Milan Pazáč, Miloš Kredatus, Peter Gleňák, Ladislav Husaňky.

STAROSTLIVOSŤ O ZDRAVIE Dospelí občania majú podľa zákona nárok na bezplatnú preventívnu prehliadku raz za dva roky. Mnohí však o tom nevedia. Pri dlhších pacientoch sa uviedol systém púťovní

ného predvolávania, dospely si mať informácie o možnosti prehľadky hládaj sám - informoval sa u svojho lekára či vo svojej poisťovni.

Výšetrenia, ktoré sú v rámci preventívnej prehľadky bezplatné: praktický lekár - kompletné vyšetrenie, prehľadka v rámci kardiovaskulárnych chorôb, niekoľko hematologické a biochemické vyšetrenia, povinné je vyšetrenie cholesterolu, triglyceridov a cukru v krvi u 40 ročných pacientov, vyšetrenie na krv v stolici u 50 ročných pacientov, prehľadky u gynecológa raz ročne, vyšetrenia prsníkov (u žien nad 50 rokov mamografia raz za dva roky), zubný lekár raz ročne. Preventívnu prehľadku vidane riešovania tradi zdravotní poisťovňa.

Významný diagnostický prídok na vyšetrenie prsníkov veľní chýba v levoškej nemocnici. ZBIERKA
Unia žien Slovenska (ÚŽE) v levoči vypívala celonárodnú zbierku na tento prístroj. Zbierka bola povolená Ministerstvom vnútra Slovenskej republiky a mala by trvať od augusta 2004 do augusta 2005. Účastníci boli politici, podnikatelia, firmy, médiá, občianske združenia, zástupcovia cirkevi, športovci a mnoho ďalších inštitúcií, levi lekári, farmaceuti zdravotné sestry a všetci občania na Slovensku (dok. materiál o. 158).

Podporné stanovisko zaujalo vedenie nemocnice v článku uvedenom v májovom mesačníku. „Mamografický prístroj má neastupiteľné miesto pri odhalovaní väčších štádií rakoviny prsníka. Nemocnica disponuje na rádiodiagnostickom oddelení kvalitným personálom, schopným vykonávať mamografické vyšetrenia“, píše v článku riaditeľ nemocnice MUDr. MBA Marián Kapun.

V SKI centre v Levoškej boline sa 10. marca 2004 konali lyžiarske preteký pre zdravotníkov. ZDRAVOTNÍCI ŠPORTOVÁ
nancov ľuďovej nemocnice. Okolo štýridsiatky žien a mužov súťažilo v obrovskom slalome. Zdravotníci - lyžiari bojovali aj na vahu so siceom a zodpovednosťou ako na vojenských pracoviskách. V kategórii mužov zvíťazil primár neurologického oddelenia MUDr. Miloslav Dvořák, zo žien bola najlepšia učiteľka zo zdravotníckej školy Viktória Šiková, ktorá sa stala aj absolútnou víťazkou súťaže (dokum. materiál o. 159).

Sport

VYHLÁSENIE NAJÚSPEŠ- NEJŠÍCH ŠPORTOVCOV

Prinímateľ mesta po predložení návrhov jednotlivých klubov a po prerokovaní v komisii pre mládež a šport pri Mestskom zastupiteľstve v Levoči udelil ocenenia za rok 2014 týmto športovcom a športovým kolektívom:

V kategórii mládež do 15 rokov

RÖBERT ŠILON - tenis

Reprezentoval klub v Regionálnej lige v družstve mužov i dorastencov, pričom sa v dobrej miere umiestnil v rámci východoslovenského regiónu, kde mu patrí 7. miesto (na Slovensku 43. miesto).

PETER PAUKŠ - hádzaná

Spoláhlivý člen družstva starších žiakov, výborný strelec, je veľaom pri spolupráci v plnení si povinností v tréningoch i zápasoch.

ERIKA ČEJTEJOVÁ - atletika

Je žiačkou športovej triedy na Základnej škole Ulica Ľudovika Ľudovíka v Levoči. Na majstrovstvách Slovenska v behu na 600 m sa umiestnila na 2. mieste. Patrí do trojice najúspešnejších 800-metrov v východoslovenskom regióne. Má výborné výsledky v školskej prírode a pri dobrom prístupe k tréningu môže dosiahnuť ešte výraznejšie výsledky.

MICHAL LIŠOŇ - atletika

Je žiakom športovej triedy ZŠ Ulica Ľudovika Ľudovíka v Levoči. Na majstrovstvách Slovenska v behu na 1500 m sa umiestnil na 2. mieste. Svoj talent a zodpovednosť preukázal aj na ďalších podujatiach - Beh mestom Levoča, Beh mestom Súd a i.

MICHAL VAJKO - futbal

Kapitán družstva mladších žiakov, účastníka 2. ligy, je nedivný, hričovný.

MARTIN REPASKÝ - turistika

Je najmladším členom Klubu slovenských turistov Javorinka v Lvoči. Ako 6-ročný prvýkrát vystúpil na vrchol Rytov v Vysokých Tatrách, tento výkon si zopakoval v auguste 2004. V rámci cykloturistiky prešiel už aj 30 km trasu.

SABINA BOTOZOVA - karate

Veľmi dobré výsledky dosahuje vedomitým prístupom a maximálnym nasadením v tréningovom procese. Úspechy - absolútny víťaz Tatranskej únie mladších dorastencov - 1. miesto KATA, 1. miesto KUMITE, víťaz Vianočná Biela pani - 1. miesto KATA, 3. miesto KUMITE, majstrovstvá Slovenska Trenčín - 3. miesto KATA a KUMITE.

KATEGÓRIA mládeže nad 15 rokov

RASTISLAV MATZ - hádzaná

Škromný športovec, veľký bojovník, ktorý stmeluje družstvo mladších dorastencov, účastníka finálových skupiny v MAJSTRA SR.

DANIEL MIKOLAJČÁK - basketbal

So streetbalových úspechov je ako júnior zaradený do seniorského basketbalového tímu, kde podáva výborné výkony.

MARIŠ VALKO - futbal

Kapitán družstva dorastencov, ktoré v 4. lige obsadilo 2. miesto. Na niekoľko strán dokazuje svoj futbalový talent, jeho prístup k hre vie sledovať celý kolektív.

DANIEL VARGA - karate

Škromný, nenápadný, v zápasiisku sa mení na tvrdého a rýchleho zápasníka. Je absolútny víťaz Tatranskej únie starších dorastencov - 1. miesto KATA a KUMITE, majstrovstvá Slovenska v Trenčíne - 3. miesto KATA, 2. miesto KUMITE, Vianočná Biela pani - 2. miesto KATA, 1. miesto KUMITE.

KATEGÓRIA dospelých

MARTIN MALIK - hádzaná

Nenápadný, veľmi uctívajúci člen hádzanárskeho prvotrigového tímu

mužov, svojimi výkonomi význačne prispel k úspešnej reprezentácii klubu i mesta. Patrí k najlepším strelcom.

JAN MLYNÁR - púť zápražy

Prezentoval úspechy v tomto atraktívnom športe, kde je potrebné skĺbiť náročnú fyzickú prípravu so spoluprácou a riadením dvojnohých spolupráčov.

Kolektívny

Kategória mládeže do 15 rokov

Družstvo starších žiakov - hádzaná (Hádzanársky klub Slovan Levoča)

Družstvo v zložení: L. Vasfai, P. Lešňovský, J. Horbák, J. Križák, C. Kieš, M. Kollár, J. Glodáček, M. Lacko, F. Kobý, P. Ferpák, J. Skasko, J. Mašák obsadilo 4. miesto na

KALOKAGATII 2004. Bronzová medaila im usla o jediný gól.

Kategória mládeže nad 15 rokov

Družstvo dorastencov - futbal (Futbalový klub Slovan Levoča)

Družstvo v zložení M. Falcko, F. Turák, V. Rejec, L. Nemeš, J. Kafar, J. Luvň,

M. Šimo, K. Jakubovič, M. Čliaš, M. Kašper, P. Uhrinovský, M. Šompár, R.

Šilov, B. Bineck, P. Lešňovský, J. Babik sa umiestnilo na 2. mieste v 4 lige.

Kategória dospelých

Družstvo mužov - hádzaná (Hádzanársky klub Slovan Levoča)

Družstvo mužov v zložení Jozef Kravec, Jan Bednár, Marián Talerko, Emil

Mindač, Gabriel Komara, Martin Lavacký, Štefan Michalko, Miroslav

Miskin, Marek Kočíš, Lukáš Galičinský, Rudolf Čouka postúpilo do 1. ligy

a v jeseňnej časti obsadilo 3. miesto.

NOVOTOU dýcha levočská športová hala. Zrekonštruované hľadisko a ďalšie časti interiéru vedú k tomu, že šport v našom meste dostáva zelenú. Sezónu obnovy haly podporil finančne aj premiér SR M. Dzurinda. Športovo-ekonomické prostredie v Levoči je slabšie. Mesto pomáha veľkou mierou po stránke režijných - údržbových športových zariadení roční klubom zadarmo - a podporuje kluby finančnou čiastkou (doprava na zápasy). Dokum. materiál s. 2.

Hádzaná a najmä i basketbal sú športom číslo jedna. Čiže začal futbal. V minulosti bola Levoča známa aj kvalitným hokejom, no ten už na novom štadióne diváci ľahko nevidia. Ani žiaci, ktorí doteraz hrali, súčasnú sezónu nezačali.

ako náplast na umierajúci levošský hokej pripravili na 27. decembra 2004 bývalí prvotigoví hráči exhibičný zápas. Levoškie hokejisti sa stretli s kolegami zo Spišskej Novej Vsi. Zápas sa skončil remízou 10:10. 31.1. 2004 sa konal turnaj o Pohár primátora mesta "v ľadovom hokeji". Zúčastnili sa na ňom tri družstvá (dokum. materiál č. 460). Hokejisti - dok. mat. č. 3.

O KLUBOCH VIAC

BASKETBALOVÝ KLUB

Sezóna 2004/2005

Novú históriu po viac ako 30-tich rokoch začali písať basketbalisti svojím vstupom na dvochtigovú palubovku. Zápas historickej kodmoby - prvý majstrovský - sa odohral 4. októbra 2004 v Levoči medzi domácnymi a línom a Trompáčk. Levočania vyhrali a nikať leno zápas.

SLOVENSKÝ DRD

Jeho vstup do 2. ligy bol úspešný, zo 14-tich účastníkov obsadili pekné 4. miesto. Z 24 zápasov získali 40 bodov, prví Košice mali 46 bodov, poslední Košice B 26 bodov. Tím Levoče tvorili starší a skúsenejší levočania, mladí študenti a pasity zo Spišskej Novej Vsi. Počas sezóny hráli 110 hráči. M. Majstrovský, M. Pirič, M. Murínsky, P. Hlančík, T. Mastihák, M. Fekér, V. Gaduš, T. Bariak, M. Zelinský, D. Mikolajček, O. Kotek, R. Karabín, L. Hrubovský, L. Ondas, J. Mačuga a domáci Dalibor Bariak. (dokum. materiál č. 461)

Sezóna 2004/2005

HÁDZANÁRSKY KLUB

V súťažnom ročníku 2004/2005 reprezentovali klub štyri družstvá: mladší a starší žiaci a v oblastiach kole majstrovstiev Prešovského a Košického kraja, mladší dorastenci v dorasteneckej lige a družstvo mužov ako nováčik v 1. lige. Pri Základnej škole na Francisciho ulici v Levoči pripravku žiakov 3. a 4. ročníka viedla Mgr. Anna Luchá.

SLOVAN LEVOČA

Mladší žiaci pod vedením trénera Petra Hlavatého obsadili 9. miesto, starší žiaci s trénerkou Annou Hlavcovou získali 6. miesto. Mladší dorastenci si v základnej ženskej časti vybojovali účasť vo finále o majstra Slovenska. V konečnom poradí obsadili 8. miesto. Tréner: Mgr. Branislav Luchý.

Družstvo mužov s trénerom Jozefom Jabrochým vybojovalo v 1. lige mužov pekné 3. miesto. Týmto miestom si zabezpečilo účasť v nadstavbovej časti o postup do extra ligy. V tejto súťaži obsadili 4. miesto. Družstvo tvorili hráči uvedení na strane 436.

V súťaži o Slovenský pohár vypadlo družstvo v prvom kole po prehre so silným súperom HKH Košice 10:35.

Po skončení súťaže sa súčasne družstvo mužov turnaja v plačovej hádzanej v nemeckom Grosslangheim. Po veľmi dobrom výkone v konkurencii 24 družstiev 3. ročníka ložlo turnaja

muži vyhrali, v postupujúcim sa rozhodlo štvrté kolo pred koncom súťaže. Levoča sa tak po niekoľkoletnej prestávke prebojovala do najvyššej okresnej súťaže (dok. mat. 6163).

Valeňinský futbalový turnaj sa uskutočnil 14. februára 2004 v športovej hale. Zúčastnili sa na ňom nielen družstvá z Levoče, ale aj z iných miest Slovenska. Finančnou i materiálnou časťou prispeli sponzori.

Činnosť klubu bola rozvrhnutá do dvoch stabilných celkov. Brigádnická činnosť a údržba areálu a športová činnosť - majstrovské turnaje, klubové súťaže a turnaje s celoslovenskou pôsobnosťou.

V mesiaci marci sa začala príprava tenisového areálu na novú sezónu. Každý člen je povinný odpracovať na začiatku 10 hodín a na záver sezóny 5 brigádnych hodín.

Súťaž

V celoslovenskej pôsobnosti tenisový klub zorganizoval päť turnajov počas letných prázdnin. Zúčastnili sa ich mladí muži a ženy, starší muži a ženy, dorastenci, dorastentky, muži a ženy veteráni. Spolu tu bolo 126 hráčov.

Pre členov TC92 bolo zorganizovaných niekoľko pekných akcií:

- Okresná tenisová liga družstiev (spolu 12 družstiev)
- Rozvratná štvorka
- Celoročný tenisový rebrítkový turnaj
- Tenisový turnaj v SOFT-tenise (v zime).

Tenisová príprava (deťi od 6 do 10 rokov) navštevovalo 14 detí.

Predsedom Federatívnej jednotky Start Levoča je Stanislav Škulický. Tento klub mal v roku 2004 TJ START LEVOČA 35 platiacich členov. Vsmotlonne šachové družstvo reprezentovalo Levoču a medzi 12-timi súťažnými družstvami obsadilo ôsmie miesto. V súťaži jednotlivcov aj družstiev Slovenska medzi nevidiacimi víťazmi obsadili Levočskí šachisti prvé miesto. Na 11. olympiáde v Ferragone sa v oddiele súčasných súťažní Ján Kariš, Imrich Kováč, Stanislav Škulický a Ľubomír Molnár.

Hlavný tenis upravený pre nevidiacich pokračoval v slovenskej lige so úspešnými družstvami. Levoča získala 1. a 3. miesto.

Majstrovstvá Slovenska pútničky víťazstvo Alžbety Barošovej, ktorá bola vyhlásená aj za najlepšiu športovkyňu klubu. Anna Hlinová reprezentovala Slovenskú republiku na majstrovstvách Európy vo Švédsku.

Jaroslav Kacelnák získal v kolkoch bronzovú medailu na 1. majstrovstvách Európy v Káthaisel. Tackisti hostili šesťčlenné družstvo z Budapešti a slobnú tenisti deväť hráčov z Otrouosa.

AUTO-MOTU-KLUB Levoča dvakrát v tomto roku zorganizoval jzadu zručnosti amatérskych vodičov. Uskutočnia prísanivcor motorizmu sa uskutočnilo v motokros. ovom areáli MOTOCROSS KLUB Vpúšťky Hukon. Tivdeci tu mohli sledovať show automobilov, ktoré už svoju športovú slávu majú za sebou, ale aj porovnať si svoju zručnosť s bývalými súťažnými jazdcami. Na štarte lebovej rallye bolo 30 súťažiacich, a mied dve ženy. Na možnosť uskutočniť tieto podujatia patrí poděkovanie sponzorom i príslušníkom levočskej polície, ktorá prispela k ich bezpečnému priebehu.

KLUB SLOVENSKEJCH TURISTOV Predsedom je Oto Rozbořník.

JAVORINKA LEVOČA

Činnosť v roku 2014

Koncom januára sa stretli členovia i záujemci na zimnom turistickom prechode cez levočské vrchy. V marci sa obrátili lesné studničky a 18. júna sa vybrali nadšenci na lebovej turistický prechod cez levočské vrchy. Bol to už 21. ročník. Členovia klubu sa zúčastnili 23. augusta na perťby slávnosti pri pomníku padlých vo vojenskom obvode Javorina. Zbavovanie studničiek sa konalo 27. novembra. Podobnou akciou bol Litvster v prírode, účastníci sa stretli na Ubojnúckej (chala) lihe.

Turisti získali za účasť na prechodoch Účastnícky list (dokum. materiál 164), každý rok to zdoň fotografia významného turistu.

Turistický oddiel mládeže sa pravidelne zúčastňuje na akcii Čistá hora vo Východných Tatrách a už niekoľko rokov patvia medzi najlepších. Otvrdzujú to každoročné udelenie diplomu.

ATLETICKÝ KLUB SLOVAN Majstrovstiev Východoslovenského atletického zväzu sa zúčastnili mládež a starší žiaci a žienky

LEVOČA a získali tieto miesta: Lenisa Cysleyová 1. miesto, hod kriketovou loptičkou

Hana Petráčková 2. miesto, prekážky, skok do diaľky

Wana Bilováková 2. miesto, beh na 150 m

Viera Lixáková 3. miesto, beh na 600 m

KARATE KLUB

Júlaxi

Vianoční Biela pani, Majstrovstvá Tatranskej únie, regionálna liga Tatranskej únie. V zápasoch úletii sa najviac darilo J. Chudovskému a O. Frankovej. Absolušnou víťazkou Tatranskej únie medailist dorastencich sa stala Tatiana Boložová.

Hokejový klub SLOVAN

LEVOČA

V činnosti mládežníckych družstiev sa dá ľahko písať. V roku 2012 bola ukončená činnosť Hokejového športového strediska pri Základnej škole na námestí S. Klututa v Levoči. V roku 2014 ukončil svoju

činnosti celý hokejový klub. Keďže bol záujem žiakov, ktorí sa aktívne zapájali do práce družstiev prípravky, mladších i starších žiakov, pokračoval v leduingoch, keďže pán profesor Majer zabezpečil leduingový proces mladších družstiev s doplnením a predprípravkou žiakov vo veku 5-9 rokov). Trénerská činnosť vykonával súkromne bez zmluvného väzby. Právnym rukou podal mestský úrad a správa účelových zariadení tým, že žiakom poskytovali ľadovú plochu a šatne zdarma.

Karneval na ľadových sa uskutočnil 21. februára 2004 v leduingovej hale. Prostredníctvom organizácie KARNEVAL NA ĽADU (Mesto) - ľadovými výtvormi a tanci výtvorného oddielu umelckej školy. Pred očami divákov defilovalo niekoľko desiatok prekrásnych mariek.

Sponzori: JUBR. Boris Guberg, V. Kemenský, L. Kemenský a J. Rumáček.

Zdravie ľadovému ľadu a správa účelových zariadení zorganizovali aj tohto roku (18. 2. 2004) FALAN-84 2004. Po hudbe, tanci a speve sa pokračovalo karnevalem na ľade.

Sponzori: SPOLKOV. Rovina, Polraviny - Starostka, UNIKOV - Buduň, D&S, KISS, PISA - Slonček.

Na oboch podujatiach zabezpečila firma Bosta a Miksa kvalitný zrak a veľké efekty (DME 160).

JAN HLAVNÍK rozal úspešne v pretekoch púšč na Slovensku. V 8. februári získal ZAJŤMAVÝ ŠPORT (DVE) druhé miesto na majstrovstvách ľadových v ľadovom meste Ružica. Vyhrál Slovenský pohár v Hynč a pán profesor si prinesol aj zo Libereca. Inou náročnou úspešnou úspešnou je záležitosť na pretekoch púšč na ľadových na Aljaške (dok. mat. 6.164).

V knihe Športovníci v slovi RÔZNE na strane 448.

100 ROKOV ŠPORTU
V LEVOČI

Rôzne

Paed. Dr. JUD. MRÁZ - 80 ročný jubileum. Narodil sa 6. augusta 1924 v Levoči, tu aj prežil celý svoj ŽIJÚ MEZI NAMI život. Jeho veľkou túžbou bolo stať sa učiteľom. Po maturite na učiteľskej akadémii v roku 1945 začal svoju bohatú pedagogickú kariéru vo vtedajšom štátnom učiteľskom ústave pre spev v Levoči, neskôr v Základnej

škole internátnej pre nevidiacich a slabozrakých v Levoči. Už v roku 1953 sa stal zástupcom riaditeľa a od roku 1961 až do roku 1986, kedy odišiel do dôchodku, vykonával funkciu riaditeľa. Vo svojom vedomosťami sa neuspokojil, získal odbornú spôsobilosť, neskôr na Vyššej pedagogickej škole v Bratislave aprotáciu zo zeměpisu a dejepisu a nakoniec na Vysokej škole pedagogickej v Bratislave získal odbornosť zo špeciálnej pedagogiky. V roku 1981 vykonal rigoróznu skúšku zo špeciálnej pedagogiky, ktorú vyflapóchia a získal doktorát pedagogických vied.

Jeho učiteľská, vychovávateľská, riadiaca, publikačná a ľudská činnosť je široká, bohatá a rozmanitá. Podieľal sa na predkladaní kníh a časopisov, organizoval rôzne kultúrne podujatia, športové hry pre nevidiace a slabozraké deti, bol koordinátorom tvorby učebníc jazyka slovenského a slovenského literárneho, pracoval s výskumnými ústavmi, televíziou, rozhlasom. V mladšom veku bral v osobnom dievčat, prispieval článkami do odborných časopisov i novín, pravidelne prispieval do Levického informačného mesačníka. Vojnovým pedagógom sa stal vzorom pre mladších spolupracovníkov, ved' tak študoval a to aj v ťažkej situácii obetoval všetko svoje srdce a um. Modrou gratulantov jubilejnému Jurajovi Madarovi patrí aj príklad mesta, ktorý ho cez aktívnu prácu pre občianov praxoval na stávnosť konaní na radnici (dok. materiál 6765).

IVAN JANOVSKÝ (14. II. 1944)

Rodák a Topoľčan svoju filmársku prácu začal v Slovenskej filmovej škole Bratislava-Koliba, pokračoval v Kludíckej bratislavskej televízii a nakoniec si založil vlastnú firmu Kludiv - agentúra Ivana Janovského v Levoči, ktorá vznikla v roku 1993. Na Spiši žije už viac ako 17 rokov. Odtedy sa usadil v Levoči nakrútil vyše 40 dokumentov a spolupracoval pri nakrúcaní mnohých reklam a zahraničných hraných filmov na Slovensku: Dračie mlieko (USA), Ravensos (USA), Behind Enemy Lines (USA), však Okrivák (česko-slovenská produkcia). Mnohé filmy sa točili na Spišskom hradi. Jeho producentská činnosť sa týka tvorby v oblasti námietok, prírody nielen zo Slovenska, ale aj zo zahraničného líbania krajinami. Nechaj sa vojou látkou hujku a myšlienkej kultúry.

Príležitosť 60-tin J. Janovského sa Levoča v dňoch od 27. februára do 5. marca osvojila na festivalovom mesiaci. Janovský Fest bol prehliadkou tvorby filmára, producenta, režiséra (v stali kultúry strana 393). Zaujal sa zavesiť svoju prácu na klacov. Naopak, prijal ponuku robiť producenta dokumentu a dramatickej tvorby v Bratislave (Slovenská televízia).

Činnosť: Fabry a ich tajomstvo - najlepší slovenský film TOUR FILM, Bratislava 1999 - Cena medzinárodnej poroty AGROFILM, Milán 2000 (dok. mat. 6765).

Paed. Dr. Ján LIČKO a Viera LIČKOVÁ sú pedagogickými dušou i srdcom. Celý svoj profesijný život zasvätili

starostlivosťou o meridiáom mládež a dospelých v Rehabilitačnom stredisku pre zrahoor postihnutých v Levoči. Od roku 1976 pracujú v spoločnom zariadení v bývalom Československu. Ich zásluhou boli vytvorené metodiky mnohých rehabilitačných zložiek, podieľali sa na vytvorení nových profesionálnych odborov, prispeli k ich rozvoju a jeho propagácii. Pri príležitosti 25. výročia im vedenie i pracovníci strediska vystavili uznanie za ich činnosť prácu a úprimnú odáku za veľko, čím prispeli k rozvoju rehabilitácie a rekonvalescencie zrahoor postihnutých (DNE 6).

PhDr. ROBERT FELBER (1.9.1919 - 25.5.1977) - veľká osobnosť levočského divadla.

SPOMÍNANIE

najaktívnejší predstaviteľ levočskej TÁLE, pedagóg, kultúrno-ovellový pracovník na Okresnom národnom výbore v Levoči, riaditeľ múzea v Levoči si pri príležitosti nedoziteľ 85-tich narodením zasluži spomienku.

Od 40-60 rokov minulého storočia patril k dôležitým hercom, režisúrom i tvorcom mnohých miestn divadelných hier, vrbádných minok, ale aj kultúrno-spoločenských večerných programov v našom meste i na Spiši. Kreútroval 12 národných celovečerných divadelných hier popredných slovenských i zahraničných autorov. Sam vyvíkajúci herec osnoval sa študujúcej stredškolskej mládeži. Od roku 1945 sa osnoval aj mladým nadšencom divadla v Levoči. I jeho menom sú spojené veľké kultúrno-spoločenské pamiatky: socha L. Húna v parku na námestí Majstra Pavla (r. 1949) a Klárovský vrub na Kohovalde (1974). Bol aktívnym členom divadelných porôt spúškových oblastných súťaží. Jeho záujmy rozširoval i na oblasť ľudového umenia na Spiši. Zakladal divadelné súbory i spevácke skupiny na Spiši. V roku 1964 v Východoslovenskom vydavateľstve v Košiciach vychádza dielo R. Felbera, J. Chalupského, D. Klubuda a J. Kreslána Levoča - dejiny, pamiatky, kultúra a iné záujmavosti v okoli Levoče.

Vedena tvorivosť, sláchetnosť, vysoká inteligencia boli vlastnosťami, ktoré urobili PhDr. Roberta Felbera nezapomenuteľným človekom miestn v Levoči, na Spiši, ale aj zahraničí (dokum. materiál DNE 6).

OBÍBEL ČESTNÝ OBČAN LEVOČE

27. 11. 2004 nás opustil Prof. Dr. h. c. Ing. Mikoláš STOLINA, Dr. Sc. v nedoziteľých 82-tych rokoch svojho života. Patril medzi najvýznamnejšie osobnosti slovenskej lesníckej vedy, lesníckeho školstva a Slovenskej akadémie vied. Bol autorom modernej náuky o ochrane lesa, tzv. odoborných polínacií a lesných biotopov. Jeho náuka bola prijatá v Nemeckej Polsku a Českej republike. Za prácu v Národnom parku Tumaava i na katedre environmentálnej náuky pri Karlovej univerzite v Prahe mu bol udelený (titul) doktorát HONORIS CAUSA. Podobné vyznamenanie mu udělila Královská univer-

ita. Prezident Kohuter mu na Slovensku udelil štátne vyznamenanie Ľudovíta Ptáka a Slovenská akadémia vied rekordné desiatke vyznamenanie Juraja Fándlyho. V pedagogickej činnosti sa podieľal na výchove troch tisícok inžinierov zo Slovenska i zo zahraničia. K získaniu hodnosti kandidata vied priviedol 18 aspirantov a z nich dvoch doktorov lesníckych vied v Nemecku a Lotyku. V tuzemsku získal certifikát v encyklopédii WHO v skupine vedcov, kultúrnych pracovníkov a umelcov po EÚ. Vyššie 120 publikácií potvrdzujú jeho pracovitosť do poslednej chvíle života.

Vojsko delstvo a študentské roky prešiel v Levóci, ktoré mu natrvalo privrátila k srdcu. Preto sa muil pomôcť mestu vojom osobnou profesionou.

ZVÄZY, OBYČIANSKE
ZORUŽENIA

OKRESNÁ ÚNIA ŽIEN v Levóci. Na pozvanie žien zaslala do nášho mestsa predsedníčku Únie žien Slovenska MUDr. Zena Belohorská tri dvakrát. Dôvodom bola jej kandidatura na poslankyňu do Európskeho parlamentu. Zúčastnila sa aj akcie pri príležitosti Medzinárodného dňa detí v priestoroch Nováčovej vily v Levóci. Poslankyňa Národnej rady Slovenskej republiky prijala na radnici predstavitelia mesta priamo MUDr. Ľuvilla a jeho zástupca Vladimír Telušarbaček. (Dokum. materiál 0167).

V novembri sa po piatykrát stretli na pozvanie Okresnej organizácie žien žien Slovenska „skôr narodení“ 150 dôchodcov prišlo na stretnutí do levóckeho Gastrotónu. Na akcii sa podieľala aj novozrieknuteľ združenie mladých (DMH). Chlebov a solón privítali poslankyňa NR SR Zena Belohorská i štátnik hostí - riaditeľku vydavateľstva ŽIVENA Ing. Homorová, predsedníčky Únie žien a Bydru a Spišskej Novej Vsi. Vďaka a námie na bohatý kultúrny program a príjemné posedenie vyjadřili všetci prítomní (dok. materiál 0167).

SLOVENSKÝ SKAUTING V roku 2004 levócký atór pracoval v dvoch oddieloch, a klubček mal každý vypracované dve dračiny. Organiz

- 64 2007 34 KLUBERTA V LEVÓCI činnosť prevádzal v prírode i v klubovni na Kláštorskej ulici č. 27 v Levóci. Vynikla bola na rekondičnej činnosť, poriadanie spoločenských večerov a na poskytovanie ubytovania počas viacdňových podujatí.

Ukrie v priebehu roka

- Vrajel kultúrne vystúpenie „Skautská bodba“ v januári (dok. mat. 0168).
- Uložené sánkovanie a lyžovanie na Závadi vo februári
- Valentinšky ples v Kečkárku, účasť starších skautov atóru
- Školské stretnutie pri príležitosti „Dňa sestierov“
- V marci poriadal skúsený horolezec a záchrannár pán Milan Legutský besedu v Falčoch v Spišskej Novej Vsi
- Účasť členov na stredoškolskom turnaji v Spišskej Novej Vsi, získanie perlového pohára
- predmetkonočné stretnutie, maľovanie a adotenie vajčiek
- V apríli skauti usporiadali verejnú akciu - Križová cestu s výstupom na Mariánsku horu zapojili sa aj do

celostrojnej akcii "Liga proti rakovine" a vykazali 33.040 tk. bloodanjim vpletom a vsetkym sklonostnym skutom si pripomenuti vialok patrika skautov w Junaja. Vedomostnej sietice v lozade sa akcesovali aj lrovi- ski skauti. 27. juna stiel vojna primicim omia ilew zkom Mark Klitnyj. z prilezitosti vojno silcho vialku pvoval na poudenie vialkyel ilenov- skautov.

Volie odputovej sklonosti udi tradicne skauti vyborili na Mariuskej lare stanovu mesticko. So zj skouci- mi pomakali pri cudeni priestreastiev. Zacihi velhi sklamani pri cudeni, ke im nickeo odenduel 1h kuror 12 mubrojeh zadi - co stenu to-to. Tak hie prae a xadermo mal vyborni skautni i palovub ducor, pri- chytani dalmi!

Namisto letneho labora sa toto roku konal pulovny labos zameranij na preskol kovechym pobozim a jeho poudovanim. Medcinahodnej skautskij akcii Takarour vo Vysokych Tatrah se ziclastnili dvojia skauti a lrovi.

Nickoni akcii sa konaji kerdovone, klavne pripravu na zimu, vovodaniie Kellehomsked svella, akcii pripravane voblatcanskoj oblasti.

Novij ilenov prijali kamarali v kluboni na "Ludingovij parly" (doh. material 6.183).

Koneom maja sa vymenil rborovij vodca. Tomasa Kosicu vystuidel Peter Kacic, student. Je na škodu vici, ke sa v nalom meste nenajde par dospelyeh dobrovolnickov, klou' by posilnili rady mladich skau- tov.

Sclerosis multiplex je ochorenie centralnej nurovoj suslaoy, kde dochada k rozpadu myelinovych obe- low nurov. Vchorenie priekada nepoxovovane - objavi sa porucha rovnovahy, chodka je neistá, svaly nioh postupne ochabuju, ochmutio sa ihi aj na vlatne' orgány. Lúdia s touto diagnócou by nemali zoslať sami. Koneom maja toto roku sa stuli v dome spalovaleckij slueby pacienti s touto chorobou na prvom stretnuti klubu sclerosis multiplex v lrovi. Pristi micku lrovcania, ale aj lúdie z okolia Krompach, Spišskij Hong Vii a dalmi. Klub má viac ako 30 ilenov spolu s voicikami. Zeločnom klubu sa rozvili aktividy jako ilenov. Majú za sebou niekoľko spolčimjeh akcii. Spišskij klub so sídlom v lrovi so- gnieoval v decembri prvij beneficimj koncert v spišskohovovetkom kine, z ktorého 6-tisícovij vylicuch bol uriceny na rehabilitaciu a rekondicim pobytij pre ilenov. predsedníctvom klubu je Slavka Faldinová (DM 8. 110).

Zeladim organizacim e 14 vedel PhDr. Astud Kostelnikova.

činnost je zabezpečovaná dobrovolnickou prácou funkcionárov, klou' pripravili tieto akcii.

- fúncionári poudenie, program pripravili niackij pedagogickej školy, prítomnij pár prírodor
- vjovimá ilenka sloboda s programom pripravimja pedagogickej školou

KLUB SCLEROSIS MULTIPLEX V LROVI

SLOVENSKÝ ČVÁZ ZDRAVOTNE POSTIH NUTIER

- besť matiek, program detí z materskej školy
- účasť na Občianskom meste v Spišskej Novej Vsi
- výjazd do Bechtlovej, vydarilo sa počasie
- gála na nemeckej škole
- prednáška TOP Slovakia, ukážková akcia
- 2. Spišský deň zdravotne postihnutých, príprava, prednášky odborníkov - lekárov, kultúrny program
- prednanečné posedenie s programom a pohostením. (dok. materiál č. 170)

DOBRÝ VOĽNÝ HASIČSKÝ

ZBOB (DHZ)

Zbor dostal od mesta priateľov zariadení na ulici Športovcov na účelom garážovania špeciálneho karavanu z auto-mobilu AVIA, ktorý je vypočítaný. Prispevok mesta na rok 2004 bol 30 tisíc korún na zabezpečenie vykonávanie protipožiarneho prehliadok na území mesta a na ďalšiu jeho činnosť. Na medzistok financie sa ká-si účastníci riadnych síťáci.

INF - DOPISNÝ ÚRAD

K 1. januára 2004 sa otvoril Občiansky úrad v Levoči. V budove Ľupčáckeho domu zostalo pracovisko Občianskeho úradu v Poprade, Občianskeho úradu práce, sociálnych vecí a rodiny ako aj pracoviská ostatných špecializovaných úradov. Dopltili na to ľudia, ktorí stratili zamestnanie. Niektorí pracovníci boli prebásnení do Popradu, ostatným zostalo sa sa zaoberať na úrade práce...

POLIACI PREDSTAVUJÚ

Zaujímavú výstavu pripravil levočský magistrát v spolupráci s partnerským mestom ^{Katowice} Katowice v Levočianskej ulici. Výstava sa konala v priestoroch umelckej školy. V súčasnosti najväčšie stredisko stolár-skeho a obuvníckeho priemyslu tu predstavilo svoje výrobky a dreva v koži. Tieho výrobky sú kontrastne, nie, mnohé cenovo prístupné. Výstave zaujal aj katalóg, ktorý ponúkal tie najdrahšie kúpy nábytku v úctyhodných cenách (dok. mat. č. 171).

SLOVENSKÝ ZVÄZ ZDRAVOTE

Základná organizácia eviduje 74 členov. V roku 2004 uskutočnila tieto akcie:

POSTIHNUTÝCH Č. 11

- stretnutie na hodnotenie celoročnej činnosti
- besť matiek, slávnostná zasadnutie
- dvaja členovia sa účastnili obštrných športových hier na Angore - Bukovci
- kardiologické dni v mestskom divadle, účasť desiatich členov
- rekondičný pobyt v Zlatej Idke a Bojniciach
- 3. reprezentačný ples zdravotne postihnutých v Spišskej Novej Vsi - účasť členov

Počas roka výbor navštívil osem chorých v nemocnici

LEVOČA DOSTALA KASÁRNE

Ministerstvo obrany Slovenskej republiky formou darovacej zmluvy medzi štátom a mestom Levoča poskytlo veľký objem v areáli kasárni mestu a výnimkou jednej budovy, ktorá dostala rehabilitačné zariadenie

ko. Keďže sa po ň. máji stali mestskými majetkom. Kovča v minulosti financovala výstavbu ka-
sien v púšťach, za ktoré mala mestskými lesmi.

Výšle roka v našom meste pod vedením lektorky Zuzany Ladinskéj sa skladajú na hodiaci materiál - ORIENTÁLNY TAVES
niekoľko desiatok mladých ľudí i dieťať narodené. Tance na orientálnom hudobí, pri vzájomných súťažiach, do lo-
to úkol súčasných avizovaných okolností - tak to vyzerá každý pondelok v levočskom Jozef-sále.
Košice tance má svoje pravidlá. Podľa lektorky tréning tance je návrat k domácnosti (dok. mat. 5. 192).

Čo sa ukrýva v podzemí, prečo sa niektoré časti prepádajú na chodníkoch? Na tieto otázky **POZEMIE LEVOČSKÉHO**
dal odpoveď minuloročný výskum skupiny architektov vedený Ing. arch. Magdalénou Janovskou. **VĚSTVA**

Košice bola až do 17. storočia významným obchodným centrom a pretože jej primačáto právo skladať,
suterény domov na námestí boli obrovskými skladmi tovaru. Po sťahoch sa z nich vykladalo prízemie na
námestí. Niektoré suterény stratali svoje poslanie, na domoch prídali ďalšie podlažia, námestie sa
celkovo zdvihlo a dnes sú pionierske priestory zachované pod chodníkmi. Architekti presli dom za domom
prekúmalí a vyfotografovali každý prístupný suterén. Objavili zachované a nevyužitú pionierske
priestory, niektoré s pôvodnými gotickými lomenými oblúkmi, iné už upravené, prepádané aj zasypané.
Zaujímavý priestor našli pod budovou kina, kde sa i teraz musí plaziť obrovská veža a chod-
ky, aby objavil zachovaný suterén vysoký vyše stý metrov. Suterény sú veľkolepé. Sú to veľké haly
s dĺžkou okolo 10 až 15 metrov a široké aleba šesť metrov. Každý suterén je iný, zaujme neja-
kým architektonickým detailom, klenbou, portálom. Výskum je dôležitý pre budúce využitie
námestia. Niektoré suterény ako napr. v hoteli Arkáde sa využívajú ako rekreačné.

Podľa informácií Ing. Janovskej podobne zaujímavé podzemie objavili vo švajčiarskom Geneve. Na
Ukrainsku sa kompletnej výskum suterénov domov na námestíach v iných mestách nekonal
(dokumentačný materiál 5. 191).

Pravíme si Vianoce...

34034E CI VIANOCE

Faktydo mixer malo podujatie, ktoré sa konalo v Levoči pre 90 deťoch a rôznych osád a segre-
govanej lokalit východného Slovenska. Organizátorom bola mimovládne organizácie človek
v Levoči Slovensko v spolupráci so Spišským múzeom v Levoči, Základnou umelckou školou
v Levoči a Slovenským odborným učilištom pre nevidiacich a slabozrakých v Levoči. Rôzne deti
vytvorili výtvarné práce s tematikou Vianoce, za čo bol zorganizovaný pre nich výjazd do
našeho mesta. Väčšina deťoch milencie nikdy v Levoči nebola, ale ani nevidela žiadne múzeum.
Väčšina suterénov bola verniké výstavy ich výtvarných prác (dok. mat. 5. 192).

100 ROKOV LEVOČSKÉHO ŠPORTU

Na motáckú úlohu sa podujal Mgr. Štefan Duncák, známy dopisovateľ do novin, známy pisateľ dejín obcí, škôl. Tentokrát po dvoch rokoch práce vyšiel jeho kniha Levánski športovci v 20. storočí. Predstavil ju na sedmej akcii mesta Václav, ktorú za asistencie najstaršieho zájlecko športovca - lyžičníka a turistu Štefana Fleivasehilda (o ňom bližšie na strane 244). Štefan Duncák okrem lyžičiarov spomína aj levánskeho olympionika, hovorí aj o úspechoch ďalších športových odvetví. Generácia športovcov spomínaná v knihe, zaznamenala úspechy nie pre zisk či slávu, ale pre lásku k športu. Kniha je k dispozícii čitateľom aj v mestskom knižnici (dok. materiál č. 1B).

Záverom

POČASIE V ROKU 2004

Ro upričanom Silvestri začalo mieriť, bol to však sneh, mokrý a ľadový, ležalo nehtou pod nohou. Až ďalšie dni priniesli ochladenie (-10°C), sneh sa udržiaval, veľko ošteklo. Február začal deň deľný, že sneh sa skatil, prišlo, rana boli hmlistí. V marci chladnejšie počatie prinieslo sneh, čo sa na deň roztopil. Prišli aj dni, keď deľoty vysušili na +20°C. Iba studení muči ied dokážu znižovať pod 10°C. Na úľiskách sa prikurovalo. Po chladnom zime sa v júli oteplilo a v auguste prišli riadne horúčky. Jesenná bola pekná, suchá. Teploty v okľobci prekročili 50-ročný rekord. Villetovet sa začalo až v novembri. 20. novembra prišla veľká víchrica, ktorá narušila škody na skradáň domov. Ruže padali aj z opravovanej veže i z nedokončenej strechy radnice. V správach sme sa dozvedeli, že Šporki a Niško Tabry sa zamenili na nepoznanie. Vanišli tam veľké škody, krajina zomkla vojnou pôrodnú loží. miernejší vietor pokračoval ďalšie dva dni, kedy napadol sneh. Vianocce zosadli bu snehu s deľotou do 5°C.

SILVESTER

Rozľúčka so starým rokom začala na námestí Majstka Pavla v Levóci už skoro pred rázom. Na veľkoplšnej obrazovke mohli obyvatelia mesta sledovať veľký významne udalosti vyžualito-roky ktoré vyplývajú život v Levóci. Plávnosťnú atmosféru dobovávali svetelné efekty na Týpnom dome. Každý- tak ani ohľadnej a veľké nálada prítomných. Medai strokami ľúdi čakal na príkord ďalšieho roka aj bývalý minister školstva Milan Fláčnik s manželkou! (dok. mat. č. 1B).

Anna Mirošková
primátorka mesta

Rok 2004 zapísala
Alžbeta Levňáková,
kronikárka mesta